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 L’ouverture de 1♥ est celle de « majeure 5
ème

, meilleure mineure » et comporte donc 5 cartes, de 13 à 23HL. 

 La réponse de 1SA de Nord promet 6 à 10HL, dans une main pas forcément régulière (1SA « fourre-tout » ou 

« poubelle »), avec au maximum 2 cartes à ♥, et 3 cartes à ♠. On connaît donc au moins 8 cartes dans les 

couleurs mineures. Il peut parfois exister un singleton ou une chicane, le plus souvent à ♠. 

 

 

 Passe NF 13 à 16HL, main 5332, ou 5422-5431 avec 4 cartes à ♠. Exemple : ♠AR86 ♥RD975 ♦R87 ♣6. 

 2 NF 13-19HL, bicolore économique. Jusqu’à 16HL, 4 cartes. De 17 à 19HL, 3 cartes possibles. 

 2 NF 13-19HL, bicolore économique. Jusqu’à 16HL, 4 cartes. De 17 à 19HL, 3 cartes possibles. 

 2♥ NF Promet 6 cartes à ♥, 13 à 17HL. Si l’on a 4 ♠, il est admissible (mais dangereux) de répéter les 

♥ avec 5 belles cartes (on jouera à 7 atouts…). Singleton souhaitable. Exemple : ♠A862 ♥RDV108 ♦A93 ♣4. 

 2♠ F 18-23HL (bicolore cher), 4 cartes à ♠ ou faux bicolore : Nord a nié un fit ♠. Forcing. 

 2SA NF 17-18HL réguliers 5332 (ou 5422 avec 4 cartes à ♠). 

 3 FM Bicolore économique à saut, 5+♥ et 4+, 20 à 23HL. Forcing de manche. 

 3 FM Bicolore économique à saut, 5+♥ et 4+♦, 20 à 23HL. Exemple : ♠R84 ♥ARD86 ♦AR86 ♣9. 

 3♥ NF 17-19HL, 6 cartes à ♥. 

 3♠ NF 5 cartes à ♠, donc au moins 6 cartes à ♥, dans une ouverture minimale 13 à 17HL. 

 3SA NF 19-20HL réguliers 5332 (ou 5422 avec 4 cartes à ♠). 

 4♥ NF 20-22HLD (autofitté), 7+ cartes à ♥, un singleton, et au maximum 15H (avec davantage, on 

aurait ouvert de 2♣ ou 2♦). Exemple : ♠R106 ♥ADV10964 ♦A5 ♣10. 

 

 

 

Principe : Après la séquence 1♥-1SA, la redemande de l’ouvreur à SA 
montre nécessairement une main 5332 (ou 5422 avec 4 cartes à ♠). 

Sud Nord 
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